

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

450 XIX.—Número 5.407

APRECIACIONES

Oratoria política

Todavía se les en la Prensa, de cuando en cuando, al resellar algún acto de progresista político, que «en párrafos vibrantes» o «en párrafos de arrebatación eloquencia», expresó el orador estos o aquellos conceptos. Hoy queremos hacer de lo contrario. Es también admirable el rasgo, porque constituye un episodio que enaltece y dignifica a la persona que estrecha entre las suyas la mano de un caballero.

Ya apuntábamos ayer que nos parecía digno del mayor elogio el propósito de estrechar la mano generosa del Gobernador civil como expresión de la gratitud de un pueblo. Y es también admirable el rasgo, porque constituye un episodio que enaltece y dignifica a la persona que estrecha entre las suyas la mano de un caballero.

Hace muchos años que Almería no logró traducir en aplauso sincero un sentimiento de complacencia hacia la gestión de sus gobernadores, que unas veces se entregaron al más bochornoso ludibrio con los caciques o se limitaron otras a olvidar que su misión era de velar por los intereses de nuestra provincia.

Gobernador hubo que no se manifestó más que en una execrable domesticidad, en una subordinación ridícula al cacique, con el que, en jornañas de francachelas y componendas, consagraba las prociedades y arbitrios caciques. Así era fácil que, para ultrajar la dignidad de un pueblo, se trámasse la subversión de la Ley en conjunción abominable.

El señor Carbonell ha llegado a Almería cuando la acción denigrante del más desmoronado caciquismo reproduce en esta provincia, con más destacado relieve que antes, la iniquidad histórica de la política antigua.

Pero, felicísimos para la conciencia ciudadana, el señor Carbonell Arques ha necesitado de pocos días para ponerse en contacto con la realidad y sentir las palpaciones del pueblo, abierto su espíritu de justicia a la comprensión de nuestras ansias, que son síntesis y compendio de las ansias de la Provincia toda.

Y, a pocos días de permanencia entre nosotros, el Gobernador civil ha realizado una consagración definitiva y rotunda, magnífica y prometedora, de sus primeras palabras; palabras ya de un caballero integerrimo que merece las más fervorosas devociones de todos los almerienses nobles de corazón y limpios de conciencia.

El hecho —la consagración de sus palabras— merece destacarse resaltándolo en sus perfiles mínimos y con la concesión y reconocimiento de los prestigios máximos. Hay que proclamar que el Gobernador se ha puesto de parte de la Provincia y que, blandiendo la Ley —por cuyo cumplimiento y observancia venían clamando los almerienses—, ha demostrado públicamente la ilegalidad que ha presidido el acuerdo de concertar un empréstito a todas luces inútil y lesivo para la capacidad económica de Almería, y se ha opuesto, con oposición racional y legal, a que llegara a cumplimentarse de momento, con sorpresa, un acuerdo que hubiera sido el golpe de gracia a la dignidad ciudadana de toda una provincia y también la estrangulación definitiva y mortal de los ya exustos recursos de nuestros pueblos.

Ahora ocurre que el cacique y sus funestos secuaces se reviven airados, con un gesto despreciable, contra la caballería del señor Carbonell y contra la gallardía de un Gobernador que se ha propuesta que se cumpla la Ley en toda su integridad.

Menguada la gente que no puede proclamar más que el juez de un caciquismo condenable! Amensazr ahora que, contra la voz clara

nión. Luego salta como la espuma del champán. Pero hace falta, mucha falta, que esa conciencia política de nuestro pueblo se ilustre y se dirija como debe.

F. VÁZQUEZ MALDONADO

Conato de incendio

Próximamente a las cuatro de la tarde de ayer, oyeronse gritos de alarma procedentes de uno de los pisos de la casa número 6, de la calle de Belyo, en donde había iniciado un pequeño incendio en una de las habitaciones de la vivienda.

Inmediatamente a un dió la alarma, congregándose en la calle de Belyo un numeroso público. El pequeño incendio, que no excedió de un conato, fué sofocado inmediatamente.

Momentos después asistieron el extintor de incendios y las dos regadoras, de cuyos servicios no hubo necesidad.

Notas bursátiles

4 por 100 interior	71'00
5 por 100 amortizable	92'00
4 por 100 idem	74'00
Banco de España	595'00
Idem E. de C.	435'00
Hipotecario	109'00
Idem H. A.	245'00
Tabacos	232'00
Londres	43'40
París	35'05
Nueva York	8'93
Roma	47'65

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Viernes 31 de octubre de 1930

No se devuelven los originales

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

UNAS PALABRAS PARA EL PUEBLO DE ALMERÍA

randa Bonilla, de Lanjar; don Sebastián Olivares Moya, de Abrucenes; don Eduardo Martínez Artés, de Alhama; doña Pilar Pérez Ortiz, de Fondón; don Nicolás Pérez López, de Lubrín; don Sebastián Salvador Sánchez, de Almería; don Juan González Iborra, de Berja; don Manuel López Nieto, de Níjar; don Andrés Torres Cazorla, de Roquetas de Mar; don Francisco Campoy Lorente, de Cartagena; don Francisco Ruiz Martínez, de Almería, y don José Salvador Sánchez, de Abrucena.

Oradores procesados

El Fiscal de Su Majestad ha enviado un oficio al gobernador civil participándole que han sido procesados, por los discursos que pronunciaron en el mitin republicano celebrado el pasado domingo en el teatro Cervantes, los oradores en aquél acto don Alfonso Trivino, don Manuel García del Piñón y don Laudelino Moreno.

Muy barato

Cama con somier, 80 pesetas. Armario luna visiada, 140 pesetas. Cama con tablones y somier, para matrimonio, 60 pesetas. Sillas, sômodas, chaises, cuadros, bormas, vasos, pistos e infinidad de artículos se venden baratijas en el bazar «El León».

La jornada de ayer

No es que me molesten los diez reales, ni la acción de la patrona, ni tampoco que me ensucie la casa, ni aún que te limpies en las cortinas, como ya intentaste en otra ocasión, olvidando, sin duda, que la posición de que manos más expertas palparon quel asunto en el cual sólo hubo metidura de pinreles, habría de envanecerme; claro que no tanto como si viniera de otra fuente de agua más potable.

Lo que sí me ha llegado al alma es lo de los cuentos. Que tú asegures que los cuentos han perdido clientela, me sorprenden grandemente, y, además de que me sorprende, me da frío pensarlo. ¿Qué voy a hacer ahora, yo que siempre he vivido del cuento?

¿Tú conoces el caso aquél del tío del bigote? Pues te lo voy a contar, pese a la pérdida de clientela.

En un combate de boxeo, luchaban un semi campeón andaluz y un campeón catalán. El «match» se celebraba en Sevilla, y presenciándolo se encontraba un visitante del Ampurdán, entusiasta del pugil catalán y poseedor de un enorme bigote.

Delante de su silla de pista tenía asiento un hijo de la Ciudad del Betis, bulldor, gracioso y muy entusiasta, naturalmente, del semi campeón andaluz.

En un cuerpo a cuerpo, el catalán propinó un golpe bajo al andaluz, y el espectador sevillano, encorvado por la hazaña, y puesto de pie, gritó fuerte al árbitro y reclamó la descalificación del luchador catalán.

El viajante, incorporándose también y echando toda su humanidad sobre la silla del andaluz, le interrogó de esta forma:

—¿Qué dice osté, hombre? ¿Qué descalificación ni qué res?

Y al aproximarse al andaluz, ya vuelta la cara hacia su interlocutor, le pegó casi materialmente el bigote a su rostro.

—¡Claro que zí! — exclamó este homólogo — pero haga el favó, amigo: retírese usté, no vayan a creé que er bigote es mio.

Seguimos sin noticias informativas que registrar en esta edición diario, como notas sobresalientes.

Si, asiso, la disolución de esa compañía de zarzuela anuncia para debutar hoy en Cervantes, y la denuncia por esta de quinientas pesetas a la Empresa, contra el director de los indicados zarzueleros. — Erre-Ku.

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9, Almería.

CONCRETANDO

SOLIDARIDAD O ALMERRIENSISMO

ca local y provincial, y ha de ser, por fuerza, combatido con saña. Las ficciones no son recibidas con gestos hurianos. Las ficciones no se temen unas a otras. No se tienen celos. Reconocen su insignificancia y procuran auxiliarse mutuamente para robustecerte. La ficción sólo teme a las realidades. Porque sabe muy bien que a su contacto la ficción se desvanece como los fantasmas a la luz de la razón; como el humo se esparce al soplo más tenue...

¿Qué efectos producirá un régimen de solidaridad frente al régimen de los partidos históricos?

Ocurre con el régimen histórico partidista que nuestros representantes en Cortes, en la Diputación y muchas veces también en la Corporación municipal, no son tales representantes nuestros. Son usurpadores de un derecho colectivo. No es legítima la tal representación, porque esos cargos no los confirió la voluntad popular. La mayoría de las veces se adquirieron contra la voluntad popular. Los elige el ciego capricho arbitrario o la premeditada conveniencia de un oligarca centralista o de un cacique local. Y es natural que los agraciados guarden gratitud y consecuencia, no al país, del que nada recibieron, sino al padrino, a quien todo lo deben. Y lo deben tanto más, cuanto que su otorgamiento no responde a méritos propios, sino que se concede a título de anticipo reintegrable, como pago anticipado de una serie de servicios que habrán de ser reclamados en su día.

Si, por el contrario, fuera el pueblo quien administrara sus destinos; quien gestionara sus propios intereses, la ingenuidad de esos tutores espontáneos que constantemente asedian al país con fingidos amores y falsas promesas, con el desinterés de la conciencia y las reservas mentales.

Tenemos a disposición de quien le interese la colección de números de aquél diario. Es costumbre nuestra conservar cuanto escribimos. Conservamos también muchas de las cosas que escriben los demás. Por eso, con frecuencia, nos sorprendemos al observar determinadas actitudes. Resulta algo peligroso escribir para el público.

Nosotros recogimos la alusión y nos dispusimos a la inteligencia. Para proceder de esta suerte, no obedecemos a una convención, sino a una conveniencia del momento, si no a una antigua convicción. Y lo probé el hecho de que hacía doce años, en 1918, y desde las columnas del ya fencido diario local que tenía por título «El Día», hicimos una intensa campaña de solidaridad, que si no tuvo feliz remate, pese a las numerosas y valiosísimas adhesiones que recibiera, fué porque la malograron, precisamente, los encarnadores de las ideas más progresivas de aquella época, con sus equivocados, prejuicios y reservas mentales.

Tenemos a disposición de quienes representantes en Cortes, en la Diputación, y todos los Ayuntamientos, si que serían nuestros. Nuestros, porque lo serían por imperio de la soberanía popular. Nuestros, además, porque serían almerienses.

Y sucediendo así las cosas, el pueblo, con su natural instinto, con su delicada percepción, con exacto conocimiento de las cualidades personales de cada uno de sus conciudadanos, sabría elegir aquellos que más garantía le merecieran. El elegido, en virtud de ese reconocimiento de sus cualidades, por amor al país natal, por corresponder a la confianza en él depositada, por gratitud, por el afán de desenvolverse ágilmente en su gestión, por no desmerecer en el concepto público, por temor al fracaso en la defensa de los intereses de su propia tierra y ante aquellos con quienes tiene que convivir, habría de estimular sus iniciativas, habría de ponderar todos sus actos.

Y ahí, entiéndase bien lo que vamos a decir.

Cuando nosotros invitamos al pueblo de Almería a constituir una solidaridad, no invitamos a los partidos políticos. Y no los invitamos, porque los consideramos incapaces de sentir esta fe y estos anhelos de redención, contrarios a su sistemática política de personalismo; a sus fueros de despensa... Requerimos a los hombres, no a los partidos.

No ignoramos que al planteamiento de esta realidad viva de la solidaridad almeriense, de esta unánime aspiración popular de acabar con las ficciones políticas, todos aquellos que se consideran satisfechos con el «statu quo», clamaran contra la solución del problema. Es natural y lógico. Es la reacción de protesta, cual la fiebre en los organismos invadidos por cuerpos extraños provocadores de infección. Es el instinto de conservación.

Tratárselas del planeamiento de un artificio, de una nueva ficción, y su enunciado sería recibido sin hostilidad; puede que con indiferencia; con simpatía tal vez; y hasta quizás con protección paternal. Pero se trata de algo más serio. Se trata de una realidad positiva; de algo que puede llegar a adquirir un valor decisivo en el desenvolvimiento de la políti-

ca.

¿A quién podrá no convenir esta clase de política?

ALFA

Información local

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Carbonell Arques, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no tenía noticias que comunicar.

Un concurso

A las doce de la mañana de hoy se celebrará en el Ayuntamiento el concurso anunciado para proveer en propiedad dos plazas de chófer y una de ayudante mecánico, con destino al Parque Automovilista.

Nombramiento

La Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos ha comunicado al Ayuntamiento que ha sido nombrado en propiedad mozo enfermero del Hospital de Infectos, el soldado Manuel Lerma Montijano.

A presentar

La Caja de Reclutas de Almería ha interesado la presentación en aquellas oficinas de Manuel Amat Soler y José Félix Ortega.

Licencias

Don Miguel Arriola ha solicitado autorización para instalar una bárcara de circo en la plaza de Pavía.

Don Miguel Sánchez Egea ha interesado permiso para instalar un motor para cepillar madera, en la calle Real, número 16.

Las cotizaciones de monedas

EL DIA POLITICO

En la Presidencia

Madrid.—Esta mañana el jefe del Gobierno, general Berenguer, recibió en su despacho oficial de la Presidencia a los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina, con los cuales estuvo cambiando impresiones.

France se declara autor del artículo del "Heraldo"

Madrid.—El capitán general de la Región don Federico Berenguer ha manifestado a unos periodistas que el comandante Franco se ha declarado autor del artículo que sobre Aviación ha publicado el "Heraldo de Madrid".

La tranquilidad reina en España

Madrid.—El ministro de la Gobernación general Marzo, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que carecía en absoluto de noticias lo cual demuestra que en España existe tranquilidad.

Son desmentidas las deficiencias en el Hospital del Rey

Madrid.—El director general de Sanidad doctor Palanca hablando con los periodistas ha desmentido las informaciones periodísticas referentes a las deficiencias alimenticias que se dicen haber observado en el Hospital del Rey para tuberculosos.

Para que los periodistas pudieran comprobar la inexactitud de la versión circulada, el doctor Palanca invitó a los informadores de la Prensa a que visiten el mencionado hospital en las horas en que se da la comida a los enfermos del mismo.

Auto de prisión contra Indalecio Prieto

Bilbao.—En vista de la incomparecencia de Indalecio Prieto a los repetidos exhortos enviados a Madrid para que acudiera ante la autoridad judicial que lo processó por supuestos delitos de impresa, mañana se firmará auto de prisión contra él.

Una nota del ministerio de Economía

Madrid.—El ministro de Economía, señor Rodríguez de Vivero, ha facilitado a la Prensa una extensa nota contestando a los cargos que se le hicieron al ministerio en la sesión celebrada por el Ayuntamiento madrileño por oponerse a la desaparición de los consorcios.

Sobre este particular dice la nota referida que el ministerio no se opone a que desaparezcan los consorcios, pero si a que se aumenten los precios de los artículos de consumo indispensables.

El informe sobre los plazos electorales

Madrid.—Los subsecretarios de la Presidencia, Gobernación y Trabajo, han ultimado ya su informe sobre las plazas electorales, el que mañana entregará al general Berenguer.

Los mencionados subsecretarios han expuesto a los periodistas que las elecciones generales podrán celebrarse a mediados del mes de febrero.

Una nota del Comité nacional de la Confederación del Trabajo

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" inserta en su número de hoy una nota del Comité nacional de la Confederación del Trabajo, en la cual destaca terminantemente el rumor circulado de que se habrá comprometido con determinados sectores para colaborar en acciones revolucionarias.

Una información interesante.—Los trabajos para construir un Gobierno liberal

Barcelona.—"Diario de Barcelona" publica la siguiente información de su redactor en Madrid:

«A poco que el observador atento fije ahora la atención en el campo liberal percibe un movimiento inusitado que muchos estiman precursor de grandes acontecimientos.

La entrevista de Hendaya consagró—por decirlo así—la primogenitura del señor Alba, y desde entonces los trabajos reconstructivos practicándose presuponiéndose que la constitución del Gobierno habrá de encarnar en la persona del ex ministro perseguido y vilipendiado por la Dictadura.

Los conflictos estudiantiles

En Madrid

Madrid.—Los estudiantes de Medicina de la Universidad Central han entregado el ministro de Instrucción pública una instancia solicitando se les conceda acogerse al antiguo plan de estudios.

Hoy no han entrado a clase los alumnos de la Facultad de Ciencias.

La Federación Escolar ha dado a la publicidad una nota en la que niegan que las autoridades académicas hayan autorizado a los estudiantes católicos para celebrar en el Paraninfo de la Universidad su anuencia a la asamblea general.

En Granada

Granada.—Han continuado durante todo el día los disturbios estudiantiles.

Hoy no han entrado en clase los alumnos de las Facultades de Derecho, Medicina y Farmacia.

Los alborotadores apedearon la Facultad de Farmacia y silbaron de un modo estrepitoso a los catedráticos, especialmente a los más caracterizados como afiliados a la Unión Patriótica.

En Sevilla

Sevilla.—Los estudiantes escandalizaron durante la mañana, promoviendo fuertes alborotos algunos grupos, pero un poco más tarde la mayoría de los escolares depuso su actitud, reintegrándose a sus clases.

En otras Universidades

Madrid.—Se reciben noticias de Murcia, Valladolid y Santander participando que en esas Universidades los estudiantes iniciaron algunos incidentes y gritos, no entrando en clase como señal de protesta por la aplicación, en sus estudios, del plan implantado por el señor Callejo, al que apostrofaron.

LA CORONA

Príncipe, 15.

Probadas las especificidades de esta casa en par Francés y Viena, Boloñesa, isabelas de coco, rumbas, ensaimades y toda clase de bollos. Elaboración casera de todos días de dulces. Servicio a domicilio. Bistrurí. Corte Oficial. Tel. 22.

EXTRANJERO

Se ha suicidado el príncipe Gatacuceno

Bucarest.—El príncipe Grigorio Gatacuceno, ex ministro rumano, que desempeñó un importante papel en la política germanofila, durante la guerra, se suicidó ayer en su domicilio de Bucarest disparándose un tiro de revólver.

El príncipe sufrió una enfermedad incurable.

El difunto era hijo del ex presidente del Consejo Catacuceno.

El suicida pertenecía a la alta sociedad rumana y poseía una de las fortunas más sencillas de Rumanía.

Los datos completos del nuevo Censo electoral

Madrid.—El ministro del Trabajo señor marqués de Guadalupe-Jelut, al recibir hoy a los periodistas en el despacho oficial de su departamento, les manifestó que había recibido ya los datos completos del nuevo Censo electoral.

Dijo el señor Sangro que en el Censo ha habido cien mil más y solamente nueve mil bajas.

El Censo completo asciende a 5.400.000 electores.

Son denunciados los oradores de un mitin republicano

Ponteveda.—El gobernador de esta ciudad ha denunciado al fiscal todos los discursos de los oradores del mitin republicano celebrado el pasado domingo.

Se aplaza el mitin republicano de Sevilla

Sevilla.—El mitin republicano que habíase anunciarlo en esta ciudad ha sido aplazado hasta el día 9 del próximo mes de noviembre.

La suspensión del acto es originada por la insuficiente capacidad de los locales que hasta ahora se han conseguido para su celebración.

Los elementos organizadores realizan gestiones para conseguir el Estadio de la Exposición.

Un enorme terremoto en las costas del Adriático

Roma.—Comunican de Ancona que a las ocho de esta mañana se ha registrado un enorme terremoto que afecta a todas las costas del Adriático.

En aquella población sembróse un pánico horrible.

Derrumbáronse varios edificios y otros muchos sufrieron considerables daños.

Resultaron 4 muertos y 80 heridos a consecuencia de los derrumbamientos.

También comunican de Sardinia que en aquella localidad se ha sentido el movimiento sísmico con enorme intensidad.

Registráronse muchos derrumbamientos de edificios en los que resultaron 20 muertos y muchos heridos.

En los primeros momentos el público arrojóse a las calles presa de un pánico muy terrible.

En donde con mayor intensidad se ha observado el fenómeno ha sido en la provincia de Rimini.

Se reciben noticias de todos sus poblados en donde los derrumbamientos son numerosos habiéndose registrado una enorme cantidad de víctimas.

También se ha observado el movimiento aunque con menos intensidad en una amplia zona de Italia central.

De algunas poblaciones de esta zona se han recibido noticias de algunos derrumbamientos de edificios.

Violentos incidentes en el Parlamento búlgaro

Sofía.—La lectura del discurso del Trono en el Parlamento, por el presidente del Consejo, en sustitución del Rey, que se encuentra ausente, ha dado lugar a violentos incidentes.

La lectura del discurso fue frecuentemente interrumpida por los diputados comunistas y socialistas, y la sesión tuvo que ser levantada en medio de gran tumulto.

La fracción socialista ha presentado hoy una demanda de interpretación sobre el matrimonio del Rey. En esta interpretación, el partido socialista censura al Rey por haber violado la Constitución, comprometiéndose a educar a sus hijos en la religión católica.

La fracción socialista invita igualmente al Gobierno a pronunciarse sobre si el matrimonio del Rey con una princesa italiana representaría una modificación en la política exterior de Bulgaria.

Fallecen dos marineros del trasatlántico "Baden"

Berlín.—Hoy se han recibido noticias de que han fallecido dos de los marineros que resultaron heridos a consecuencia del bombardeo de que fue objeto el trasatlántico "Baden" en el puerto de Rio Janeiro.

Se descubre un movimiento revolucionario en Atenas

Atenas.—Las autoridades han sorprendido hoy los manejos de destacados elementos de la política, los cuales tramaban un movimiento revolucionario para restablecer al ex dictador Pangalos.

Es procesado todo el Gobierno de Irigoyen

Buenos Aires.—Se dice que ha sido procesado todo el Gobierno de Irigoyen al cual se le acusa de la malversación de 27 millones de pesos.

Comienza la vista de una causa importante

París.—Hoy ha dado comienzo la vista de la causa seguida por el asunto de las estafetas de la "Gaceta del Franco".

Crece que la principal encartada y responsable, es la señora Hanau.

La revolución en el Brasil

Llegada de Getulio Vargas

Rio Janeiro.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el doctor Vargas, jefe de los revolucionarios de los Estados del Sur.

La población le ha tributado un recibimiento apoteósico.

Al entrar en esta ciudad fue escoltado por muchos generales de las fuerzas revolucionarias.

Reina agitación en Badajoz

Barcelona.—Participan desde Badajoz que en aquella localidad reina agitación entre los obreros temiéndose que la huelga general no se limite a las 24 horas como se ha anunciado.

En San Adrián los obreros huelguistas coaccionaron a otros para que les secundaran en el paro.

Esta mañana ocurrió un incidente de escasa importancia entre el ingeniero de la fábrica y un teniente de la Benemérita,

y que garantizaba el orden y la libertad del trabajo.

Sólo para señoras

Cocinas PYROS a gas de gasolina

Trabajan sin presión y por tanto sin peligro alguno. Hacen en 25 por 100 de gaso metros que cok cualquier otro combustible, quemando siempre limpia la cocina y evitando el gasto de jabón y las molestias y encendidas del humo. Venta plazos y contado.

Democratizan de 24 horas gratuitas y sin compromiso. Delegado provincial, PEDRO GOMEZ LOPEZ, Juan del Olmo, 2, Almería. Se precisan agentes en los pueblos.

PROVINCIAS

Un caserío asaltado

San Sebastián.—En un caserío situado entre Irún y Oyarzun vivían solos los hermanos José Manuel y María Josefina Pelega, de ochenta y seis y ochenta y ocho años, quienes el jueves vendieron una vaca en la feria de Irún, negándose, por cierto, a aceptar billetes de Banco, porque decían que el papel ya no valía nada. El carnicero tuvo que pagarles en duras.

En los primeros momentos el público arrojóse a las calles presa de un pánico muy terrible.

En donde con mayor intensidad se ha observado el fenómeno ha sido en la provincia de Rimini.

Se reciben noticias de todos sus poblados en donde los derrumbamientos son numerosos habiéndose registrado una enorme cantidad de víctimas.

También se ha observado el movimiento aunque con menos intensidad en una amplia zona de Italia central.

Los ancianos debieron de sentir algún temor, pues parecía que advirtieron a otros vecinos que si veían colgada una sábana en la ventana era que les había ocurrido algo anormal.

Los ancianos debieron de sentir algún temor, pues parecía que advirtieron a otros vecinos que si veían colgada una sábana en la ventana era que les había ocurrido algo anormal.

Los vecinos divisaron hoy la sábana, y acudieron al remoto caserío, donde aparecieron heridos los dos ancianos. Por la noche habían penetrado dos desconocidos, que en vísperas exigieron el dinero, y como los ancianos se negaron a entregarlo, los apalearon y desprecieron.

Ambos ancianos tienen fracturado el brazo izquierdo y varias heridas en la cabeza, siendo de gravedad su estado, en atención a la avanzada edad.

El Monarca llega a Sevilla

Sevilla.—Procedente de Cádiz ha llegado hoy a esta ciudad S. M. el Rey.

Fué recibido en la estación por las autoridades, distinguidas personalidades y numerosos

personas de la alta sociedad.

Llegada de una escuadrilla

Málaga.—Procedente de Sevilla ha llegado a este aeródromo una escuadrilla de Aviación francesa.

A los aviadores se les ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalo, etcetera. Precios económicos.

Real, 9, Almería.

Los conflictos sociales

Varios muertos y heridos en incidente entre huelguistas

Barcelona.—Comunican de Badalona que hoy se ha registrado un incidente sangriento entre los obreros de la casa Metalgraffi, que aún continúan en huelga por ciertas discrepancias entre ellos y la dirección de la casa.

Esta mañana ofrecióse a los obreros una solución, lo cual no satisfizo a la mayor parte de ellos.

Reintegrándose al trabajo un reducido número de trabajadores, continuando en huelga el resto de aquellos.

Próximo al mediodía estacionaron varcos disparos al aire para amedrentar a los niños apedreadores, y al observar esto los huelguistas, acudieron en auxilio de los niños, entablandose un tiroteo entre ellos y los ocupantes del camión.

Acudió la Benemérita, logrando dispersar a los exaltados huelguistas.

A consecuencia del tiroteo resultaron muertos el chofer Eduardo Oller, el cual pertenece a la Caja Nacional de Jubilaciones y Pensiones civiles de aquella capital se hallan depositadas diversas sumas como indemnizaciones por accidente del trabajo que produjo el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Doroteo Zugasti, de cincuenta y seis años de edad, soltero.

José Antonio Arango, de cuarenta y cuatro años de edad, casado.

— El cónsul general de España en Buenos Aires participa que en la Caja Nacional de Jubilaciones y Pensiones civiles de aquella capital

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

MADRID AL DÍA

LOS PERIODISTAS GALOS

Ventidós periodistas franceses son, actualmente, huéspedes de la villa coronada. Con este motivo, se han celebrado recepciones, visitas a Toledo y Alcalá de Henares, «lunches»... En el Palacio de la Prensa se les ha obsequiado con un «champagne». Francos Rodríguez, agotado por la enfermedad que le inmoviliza todo el lado derecho de su corpulenta humanidad, ha pronunciado un breve, pero elocuente, discurso de salutación, al que contó con otro, algo frío, pero lleno de enemigos para España y para su Prensa, un «plumífero» de la vecina república... Hubo aplausos, fraternidad, apreturas de manos, inclinaciones respetuosas, sonrisas a granel. «Excelente acto de confraternidad hispano francesa».

El que esto escribe tuvo la suerte de conversar con un reportero parisino y se aprestó a interviuvarlo.

—Caray! Un interviuvaro interviviado?

—Solo unas palabras. Pero sinceras, ¡compañero gallo!

—¡Hombr...

—Perdón... Pero usted me entiende.

—Bien, veamos qué quiere saber?

—Su opinión sobre la Prensa española.

—Excelente. Tienen ustedes periódicos capaces de competir con los mejores de Inglaterra y Francia. Solo les falta a ustedes unirse más, fraternizar más para...

—¿Para qué?

—Perdón, monsieur; perdón, compañero. Usted que es diestro...

—Bien. Continuemos. ¿Y del aspecto de España?

—Que no he visto esas tintas negras que por ahí fuera me describieron.

—¡Ah! De modo que por ahí fuera...

—Sí, sí... ¡Usted no sabe! Se calumnia mucho a España. No debieran ustedes consentirlo. Debieran ustedes idear algo, pensar una fórmula para proponer que esta hermosa nación no es lo que se dice más allá de sus fronteras...

—Tiene razón. Estamos muy desunidos. Las rencillas políticas han deshecho los lazos que debieran atarnos, para la defensa común en otros países. Muchos prohombres de los que viajan por ahí y escriben en la Prensa extranjera, en los tiempos de la Dictadura, han abandonado el terreno en ese sentido.

Recorrimos del brazo los sumptuosos salones del palacio de la Prensa. Delante de todos, don José Francos Rodríguez, apoyado en un servidorm de la Asociación, iba mostrando, orgulloso, la mansión de los periodistas españoles a los periodistas franceses. Pasamos junto a Mr. Maurice Legendre, secretario de la Casa de Velázquez, notable periodista y gran amigo de España.

—Salud, señor Legenire!

—Salud, joven amigo!

—Conoce usted a Mr. Mau-

—Si, si... yo he viajado por las Jardines y el también. Conoce aquellos parajes palmo a palmo. Es un jurdanófilo exce-

lente. Somos muy amigos.

—Las Jardines, Las Jardines!

Nosotros también tememos en Francia un pedazo de tierra casi en idénticas condiciones.

Yo creo que no hay nación

civilizada en el mundo que no tenga una comarca desdichada.

Ocurre con esto como con las familias. No existe una sola en que no haya algún miembro brezo...

—Tiene usted razón!

—Bebemos una copa de champagne?

—Bebamos.

—Por la empresa española!

—Por los periodistas franceses...

HISPANO

Madrid 29 octubre 1930.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR
Enfermedades de la Piel, Sifilis y Venereal.
Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etc.
Consultas, de 3 a 5.
Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.
Plaza de San Sebastián, 6, piso.

Para la edición de una conferencia

Relación de las personas que contribuyen al homenaje que se proyecta a D. Serafín Oid Mesas:

Sexta lista

Don Asensio Martín Fernández, 1 peseta.

Don José M. Artero, 5.

Don Eusebio Moreno Arriete, 5.

Don Diego Prado del Aguiluz, 5.

Don Guillermo Gómez, 2.

Don Gracián García Alcántara, 5.

Don Joaquín Requena Real, 2.

Don Alejandro Salazar, 1,50.

Don José Fernández Jiménez, don José Fornovi Perona, don Vicente Jiménez Saavedra, don Antonio Castro Sánchez, don Cristóbal Urrea Acosta, don Enrique Urrea Acosta, don Juan Ruiz Requena, don Eduardo Cortés Jiménez, don Vicente Monserrat Millán, don Jerónimo Moreno López, don Antonio Jiménez del Aguila, don Alfonso Jiménez del Aguila, don César Viseras Matrón, don Francisco Méndez Jiménez, don Juan Jiménez Tijeras, don Pedro Balazote Liria, don Ramón Jiménez Sánchez y don Francisco Agudo Lloret, todos adscritos al «Fomento Agrario», de Cantoria, 30 pesetas.

Alfonso Triviño

MÉDICO-DENTISTA
Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin pillar y sin causar dolor y de sistema original y exclusivo.
Puerta de Purchena (tales de la Farmacia de Durán) (Quedado), Entradas Regulares, 1.

Audencia y Juzgados

Notas forenses

En la Sala segunda dió ayer comienzo la causa anunciada, por alzamiento de bienes, contra Francisco Navarrete y otro.

En las horas habilitadas para la vista se practicó la prueba, suspendiéndose el juicio para continuarlo hoy, a las diez de la mañana, que se reanudaría con los informes del ministro fiscal y de las partes actuantes.

R.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 55, año 1929, del Juzgado de San Sebastián, por lesiones, contra Antonio Hernández González.

Abogado, señor Sánchez Cantón; procurador, señor Escobar.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Defunciones: Francisco López Segura.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
No hubo inscripciones.

CRISTOBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de licenciatura

Ex interno por oposición de la Facultad de Gramada

Médico militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro

Consultas de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 318

Atenciones de Castro, 5.—Almería,

Atención, 49 (antes 81).

Información frutera

Ayer entraron los vapores «Tarragona», para Hamburgo; «Andúz Mendi», para Liverpool; «Agga», para Bristol y Cardiff, y «San Miguel», para Noruega.

Terminadas sus cargas, salieron anoche los vapores siguientes:

«Andúz Mendi», para Liverpool, con 7.453 barriles.

«Tarragona», para Hamburgo, con 16.753 barriles, 1.274 medios y 64 cajas.

«Agga», para Bristol, con barriles 4.793 y 102 medios, y para Cardiff, con 4.768 barriles.

Se autorizaron como cabotaje 9 bariles, para Marsella, en el vapor «Angi».

Se dieron ayer órdenes para los vapores «San Miguel», para Noruega; «Hafnia», para Liverpool; «Atlas», para Bremen, y «Draco», para Hull.

Para hoy se han anunciado, el «Hafnia», para Liverpool y Manchester, y un vapor para Londres.

En puerto quedó el vapor «San Miguel», para Noruega.

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

Hamburgo.—Vapor «Capri».

Condición no satisfactoria. De 13:25 hasta 19:50; mayoría, de 14 a 16. «Anna». Mejor, de 15 a 19; mayoría, de 16 a 18. Uva negra, de 10 a 13:50. A estos precios bajos, buena demanda.

Otro telegrama de igual mér-

— «Capri», «Anna»; superiores sanas, de 17 a 19; especiales, de 20 a 26; algas picadas, de 15 a 17; picadas, de 12 a 15. «Capri». Condición variable. «Anna», buena condición.

Hull.—Vapor «Hestia». Buena demanda. Uvas «Hestia», hasta 24; mayoría, de 16 a 20.

Otro telegrama de igual mér-

— Buena demanda. Uvas «Hestia», hasta 24; mayoría, de 16 a 20.

Londres.—Contestación su te

telegrama, baja del mercado

causada enteramente por defec-
tiva condición mayoría de la fruta vapor «Robert». Mu-
chas parcelas tenían 25 y hasta

40 por 100 uva podrida. Para partidas buena condición calidad, demanda firme. Escribiendo.

Otro telegrama de Londres dice así:

Precios actuales debido prin-
cipalmente condición, pues no

consideramos cantidades pre-
sentes excesivas.

Se exportaron ayer 33.775
barriles, 1.876 medios y 64 ca-
jas.

Entraron ayer 18.641 barri-
les.

Sobre muelle quedaron dis-
puestos para el embarque 116.831 barriles.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos Barriles Medios

Bremen 71.632 807

Balear 2.099

Bristol 19.304 115

Cabotaje 4.003 8.371

Canadá 20.881

Cádiz 22.053 1.154

Dublin 2.413

Flandria 9.028 59

Glasgow 72.135 32

Hamburgo 23.0186 3.750

Hull 46.778 288

Liverpool 163.177 1.683

Londres 183.023 1.163

Manchester 15.695 125

Newcas 24.829 285

P. Noruega 36.139 90

P. Suecia 24.961 649

Southampton 34.044 150

Sus Américas 16.574 818

Varios 150 1.958

Total exportado 1.003.559 21.527

NOTA.—También van exportados 18.090 otros ejemplares.

El sol, la luna y las estro-
llas

andán porque esa alpargatas de

goma de casa Bravo. Las mejores

y más baratas, para hombre a 80

céntimos; para mujer, a 85, y pa-
ra niño, casi regaladas. Calle Gra-
nada, 49 (antes 81).

Lea el «Diario»

RAMÓN OROZCO Benítez

MÉDICO

Especialista en enferme-
dades de los niños

Horas de consulta: De 3

Ecos varios

Telegramas y tele-

fónomas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas.—Francisco Guizot, Párroco, Francisco Pastor, Juan Soriano y Federico Gutiérrez Maido.

Telefonemas.—Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez, Melchor Rodríguez Plaza, José Trápolo, José Garrote, Rosa Zubista, Adolfo Castiller, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 767,7

Temperatura máxima 24,4

Idem mínima 13,2

Idem media 18,8

Idem máxima al sol 27,8

Humedad relativa media 63

Evaporación en 24 horas 39

Lluvia en 24 horas 0,0

Viento dominante E

Fuerzas en metros por segun-

do 5,0

Nubosidad Casi despejado

Notas del Observatorio Central.

Estado general atmósferico del día 30 de octubre de 1930 a las siete horas:

Para ser bien servidos y con economía, visita este establecimiento, recientemente restaurado.

BEBIDAS de las mejores marcas y

especialidad en MARISCOS y PES-

CADOS.

Desciende hasta el Sur de Inglaterra la serie de ciclones del Atlántico Norte, los cuales van invadiendo a Alemania.

El anticiclón de las Azores se extiende hasta cerca de las costas americanas del Norte, pero a lo largo de ellas hay una serie de depresiones que llegan hasta Groenlandia.

Sobre los Estados Unidos reinan altas presiones, y existe una borrasca al Oeste de Alaska.

En España sigue reinando el anticiclón de las Azores, por lo cual el tiempo es bueno en toda ella y en el Norte de África.

Entre Mistrucos y Canarias existe una ligera depresión.

En el Estrecho de Gibraltar se estable el Levante, que origina marejadas en la costa meridional de la Península y septentrional de África.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 26 grados en Huelva, y la mínima de hoy ha sido de 0 grados en Teruel.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 16 grados, y la mínima de hoy ha sido de 8 grados.

Aviso a los agricultores.—Buen tiempo.

Aviso a los navegantes.—Se entraña el Levante en el Estrecho de Gibraltar, lo que produce marejadas entre España y Marruecos. Mejore el estado del mar en el Capibérico y Baleares.

Tiempo probable.—Ruias sáreas a Barcelona, buen tiempo con vientos

del primero o cuarto cuadrante.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Serafín de Torre; practicante, don Antonio Soria Espínar.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Eduardo Pérez López; practicante, don José Oliver Partón.

Madrid, Morata, 2,50 pesetas.

Es este el segundo volumen de la Serie «Nueva Generación», en la que, a juzgar por el título ya publicado—Ciudad, Impulso, Deseo, por C. Díez Fernández—y por este delicado presente, van a ser bordados, variados y respetuosamente, los temas más variados y los asuntos más candentes, cuyos problemas serán exequidos por positivos valores de nuestra grey universitaria.

Volumenes escritos con encabezamientos a la juventud que el quiere y a las madres que medita, estamos seguros que cada persona que siente la inquietud del momento las leerá deleitándose.

Su lectura, pues, constituye un deber indispensable para los unos y para los otros, que nada hay tan merecedor de atención como el pensamiento y el esfuerzo de la juventud.

María Zambrano estudia en este breve y bello libro la política conservadora y la revolucionaria; el liberalismo y la ética, y la religión, y el problema social; y cierra sus páginas con un esbozo optimista y energético hacia un nuevo liberalismo.

Que no sea este un libro más, que quienes pueden y deben rotojan el

Entrados

«Manuel Espaliu», de Melilla.

«Auvuk Mendi», de Valencia.

«Agga», de Argel.

«San Miguel», de Cartagena.

Despachados

«Auvuk Mendi», para Liverpool.

«Agga», para Rotterdam.

PEDID

Anís Linares

SECO Y DULCE

Bibliografía

Maria Zambrano.—Horizonte del Liberalismo. Colección «Nueva Generación». Madrid, Morata, 2,50 pesetas.

Pensamiento de esta puerta y novel escritora y le da la realidad necesaria, para que nunca más sea preciso a la juventud entonar este canto de esperanza que es, a la vez, una atmósfera trágica contra el abandono anterior.

En este el segundo volumen de la Serie «Nueva Generación», en la que, a juzgar por el título ya publicado—Ciudad, Impulso, Deseo, por C. Díez Fernández—y por este delicado presente, van a ser bordados, variados y respetuosamente, los temas más variados y los asuntos más candentes, cuyos problemas serán exequidos por positivos valores de nuestra grey universitaria.

Volumenes escritos con encabezamientos a la juventud que el quiere y a las madres que medita, estamos seguros que cada persona que siente la inquietud del momento las leerá deleitándose.

Su lectura, pues, constituye un deber indispensable para los unos y para los otros, que nada hay tan merecedor de atención como el pensamiento y el esfuerzo de la juventud.

María Zambrano estudia en este breve y bello libro la política conservadora y la revolucionaria; el liberalismo y la ética, y la religión, y el problema social; y cierra sus páginas con un esbozo optimista y energético hacia un nuevo liberalismo.

Que no sea este un libro más, que quienes pueden y deben rotojan el

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL.

Rech Condal, 8 y 10.

Alicante: FRANCISCO VISCÓN.

CONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR.

Muñoz, 23. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO.

P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS.

María García, 16.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ PAREDES.

P. Alfonso, 1.

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Notas religiosas

Santos de hoy

La vigilia de Todos los Santos.

El martirio de S. Neucón, diácono.

San Antonino, obispo y confessor, en Milán.

San Wolfgang, obispo en Rabat.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

Sastrería Herrada

EXTERNO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejo, 4 M. M.

y P. Príncipe, 11, M. M.

ALMERIA

Situación enviable frente a la Pescadería — Visitadlo y os convencereis

GEORGIA-OIL

Lubrificantes

Precio por barriles:

Extra denso Ptas. 2'60

Denso 2'40

Menos denso 2'25

Fluido 2'10

Depósito para la provincia con grandes existencias

"GARAGE INGLÉS"

Mercancía puesta sobre vagón destino

Solicitan mercancías y condiciones de pagos

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés - Sagasta, 5

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA

Colchones bas-tillados

se construyen de todas clases.

José Ledesma.—Cúcarro, 28.

ALMERIA